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1. (4 points) Résoudre dans C I’équation z* — (7 4 2i)z 4+ 15 + 9¢ = 0 (noter que 289 = 17?).
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2. (6 points) On donne u = + 1 5 . Calculer u?. Donner module et argument de u?

et en déduire module et argument de w.

, . v . o . : P
Soit v = e's. Calculer — sous forme trigonométrique (exponentielle), puis sous forme algébrique. En
u

. NN . . , T .
déduire les valeurs, exprimées a 1’aide de racines carrées, de cos 22 et sin Yk

1 0 0
3. (8 points) Soit ¢ I’endomorphisme de R ® défini dans la base canonique { &f | 0 | ,&5 [1|,& |0

0 0 1
par:
o(ef) = 2¢ef —2e5 —2¢3, p(€) = —4ef +2e5 — 4¢3, et p(€3) = 4¢f +2¢4 +8¢5. Quelle est la matrice A

de ¢ dans la base canonique ? Pourquoi peut-on affirmer immédiatement que 2 est valeur propre ? Calculer
toutes les valeurs propres de A et dire (sans plus de calculs) pourquoi A est nécessairement diagonalisable.
Calculer les sous-espaces propres associ€s et donner la matrice P de passage de la base canonique a une
base propre que 1’on choisira. Calculer P~!. Enfin, calculer A", pourn € N, etexptA, pourt € R .

4. (6 points) Soit le systtme dynamique a temps discret :

Tpt1 = 3T, — Y, — 1
Ynt1 = —Tp + 3yn —4

Montrer que ce systeme admet un point fixe (=une solution particuliere constante) unique que 1’on déterminera.
Donner la solution générale du systtme homogene associé et en déduire la solution générale du systeme
complet. Donner la solution du systeme complet qui satisfait aux conditions initiales zo = 3 et yo = 7.




